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Београд, 26. јануар 2022. – Први четбот локалних самоуправа 
у Србији и БиХ базиран на вештачкој интелигенцији омогућио 
је да готово 80.000 грађана Сомбора, Шапца, Бијељине и Лак-
таша дође до жељених услуга без одласка на шалтер градске 
управе. Са четботом су обавили 142.000 конверзација за нешто 
више од годину дана.  
Дигитална асистенткиња МИА (Municipal Intelligent Asistent) 
пружа брже одговоре и штеди време и новац грађанима, због 
чега би и друге државне и локалне службе требало да уведу 
четботове у рад своје управе. То је поручено на завршној сед-
ници пројекта „Унапређење општинских услуга у Србији и 
Босни и Херцеговини“, који су спровели ГИЗ и компанија Сага, 
у сарадњи са НАЛЕД-ом и ПKРС, у оквиру програма девелоППП 
немачког Савезног министарства за економску сарадњу и раз-
вој (БМЗ). 
МИА је лансирана у октобру 2021. када је почела да помаже 
грађанима Шапца да дођу до пореских уверења, уверења из 
матичних књига и књиге држављана и да остваре право на де-
чији или родитељски додатак. Истовремено, МИА у Сомбору 
пружа информације о дечијем додатку и пореским уверењима, 
пореском дугу и издавању уверења о измиреним пореским 
обавезама. Оба града су отпочетка на располагању имала и 
информације о радном времену градских органа, телефонима, 
као и актуелним дешавањима. 
- На почетку МИА је била само пружалац важних информација. 
То се полако мења у октобру 2022. када су у све четири локалне 
самоуправе, грађани по први пут добили могућност путем 
четбота да поруче изводе из матичних књига и књига држав-
љана и да им стигну на кућну адресу, као и да пријаве кому-
нални проблем. Након тога број конверзација и корисника по-
растао је 10 пута. Kао омиљена услуга показала се пријава ко-
муналних проблема, са 298 пријава у три месеца, а у истом 
периоду поднет је и 181 захтев за издавање извода или уверења 
– рекла је директорка за добру управу у НАЛЕД-у Ана Илић. 
У завршници пројекта, најновија услуга која је уведена јесте 
заказивање термина за закључење брака у Шапцу, где будући 
младенци путем вајбера сада могу да доставе неопходне ин-
формације матичару, како би их све чекало спремно када дођу 
у матичну службу. Такође, и у Шапцу и Сомбору, привредници 
и инвеститори на овај начин могу да сазнају све што их инте-
ресује о развијању бизниса у граду, подстицајима, таксама и 
накнадама. 
- Да би могли у потпуности да искористе све предности које 
доносе иновативна дигитална решења, јавни, цивилни и при-
ватни сектор треба да раде заједно. Зато је ГИЗ подржао овај 
пројекат, заједно са компанијом Сага, која је развила четбот 
платформу и уз активно учешће локалних самоуправа. С об-
зиром на то да не само грађани захтевају унапређење општин-
ских услуга, пројекат се реализује у сарадњи са регионалном 
Мрежом за повољно пословно окружење, како би се понудиле 
ефикасне услуге, које ће бити од користи за правна лица, ком-
паније и ширу пословну заједницу – навела је Амира Омано-
вић, пројектна менаџерка у ГИЗ-у. 

Највећа предност четбота је његова доступност грађанима 24 
сата, седам дана у недељи, кроз познате канале комуникације 
- Viber, Facebook и портали градских управа. Захваљујући веш-
тачкој интелигенцији, четбот стално унапређује своја знања, 
свака конверзација се памти и користи за увежбавање бољих 
одговора. 
- Управо овакве иницијативе доказују корисност примене 
вештачке интелигенције и приближавају је грађанима. Такође, 
поносни смо што ће управо наш производ грађанима олакшати 
неке неопходне активности и дигитализовати процесе који су 
претходно захтевали папирологију и чекање у реду – закључио 
је Милен Јањић, директор, Intellya - Saga NFG. 

 
Нова зграда месне заједнице у Кораћици  
На месту некадашње зграде месне заједнице у Кораћици, 
која је била потпуно оронула и ван функције, изграђен је нов, 
модеран објекат. У делу просторија привремено ће бити смеш-
тене здравствена амбуланта и пошта, до изградње нове ам-
буланте у центру села и реконструкције објекта у којем се 
тренутно налази пошта. 
„Наставићемо директну комуникацију са грађанима у циљу 
што бржег решавања свих комуналних и инфраструктурних 
проблема”, рекао је председник Градске општине Младеновац 
Владан Глишић и овом прилииком најавио да ће у дворишту 
месне заједнице најмлађи становници Кораћице ускоро до-
бити и ново дечје игралиште.  

У фокусу 

Четбот МИА услужила 80.000 грађана 
и поштедела их одласка на шалтер

Шта је четбот? 
 
МИА је четбот који олакшава пружање јавних услуга, тако што убр-
зава поступке и смањује потребу за одласком на више градских ло-
кација да би се завршили административни процеси, који су често 
законски обавезни. 
Четботови представљају најсавременија технолошка решења за ко-
муникацију и данас замењују безброј корисничких сервиса у раз-
вијеном свету. МИА помаже запосленима у Градској управи да јед-
ноличне послове замене сложенијим и занимљивијим, а грађанима 
омогућава да многобројне одговоре добију из свог дома или неке 
друге удобне локације, у време када им највише одговара.
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Министар Баста разговарао са  
члановима одбора поверилаца  
АД Kерамика 
 
У просторијама Министарства привреде је одржан састанак са чла-
новима одбора поверилаца АД Kерамика на иницијативу министра 
Радета Басте. 
- По први пут имамо праву и правилну подршку државних органа 
с циљем да се проблем Kерамике Младеновац реши што пре. Оно 
што је најважније, Влада Србије и Министарство привреде, а пре 
свега премијерка Ана Брнабић и министар Раде Баста су заиста у 
свему искрени и исказују јасан и озбиљан став да се у што краћем 
року учини све што је могуће а истовремено и у складу са законом, 
не би ли се прича покренула с мртве тачке у исправном смеру - ка-
же председник Обора поверилаца Авдо Чарџић након конструктив-
ног састанка на којем се отворено разговарало о свим проблемима 
који су пратили и прате стечај некадашњег лидера керамичке ин-
дустије у Југославији. 
- И овог пута нема рекламирања унапред нити сликања у циљу сти-
цања политичких поена, већ ће постигнути резултати говорити сами 
за себе. Искрено сам задовољан исходом данашњег састанка, ср-
дачним пријемом, али пре свега конструктивним разговором - ис-
такао је Чарџић. Састанку у Министарству привреде присуствовао 
је и представник ЈП Србијагас, као члан Одбора поверилаца. 

Извор: Телеграф Бизнис 
 
 
Светска награда за Дуњу Живковић 
 
На међународном ликовном конкурсу JQA International En-
veronmental Children's Drawing Contest који је прошле године 
22. пут одржан у Јапану, који је расписала Japan Quality Assurance 
Organization и International Organization Network (IQNET), под 
покровитељством УНИЦЕФа, а на коме је учествовала и младе-
новачка школа „Момчило Живојиновић” са 10 ликовних радо-
ва. 
ПРВО место је освојила Дуња Живковић, ученица одељења 6/1 
а ПОЧАСНУ похвалу је добила Невена Иванчевић из одељења 
6/2. 
Ове године било је 6400 цртежа из 61 земље света, а из Србије 
је пристигло 833 цртежа, што је изузев Јапана, који је домаћин, 

највећи број радова. Жири су чинили чланови из поменутих ор-
ганизација и сликар, професор емеритус Kinutani Koji са То-
кијског универзитета уметности.

Илија Милошевић и Лука Антић 
на првенству Европе 
 
Такмичари карате клуба Младеновац Илија МИЛОШЕВИЋ 
кадет + 70 кг  И Лука АНТИЋ кадет - 52 кг су изабрани су да 
представљају СРБИЈУ на првенству ЕВРОПЕ за кадете, јунио-
ре и млађе сениоре на коме учествује 48 држава и 1136 так-
мичара и које ће бити одржано на Кипру од 2. до 6. фебруара 
2023. Kарате Федерација Србије је Милошевића и Антића се-
лектирала на основу такмичења и припрема која су одржана 
у протеклом периоду.  
Њих двојицу очекује јака конкуренција: код Антића је 
пријављено 35 такмичара а код Милошевића 31.   
У ужем избору је био и кадет у катама Мишо Врзић који је 
имао озбиљну повреду руке прошле године.

Светосавска  
академија 
 
Градска општина Младеновац органи-
зовала је Светосавскау академију на којој 
су најуспешнијим ученицима уру-чене 
награде за остварене изузетне резултате 
на окружним, републичким и међуна-
родним такмичењима у претходној 
школској години. Академија је почела 
извођењем химне Светом Сави, након 
чега су присутни имали прилику да ужи-
вају у програму који су ове године 
припремили ученици Основне школе 
„Коста Ђукић“. 
Председник Градске општине Младе-
новац, Владан Глишић, честитао је 
школску и породичну славу, славу пра-
вославних храмова и свенародни праз-
ник, свим ученицима и просветним 

радницима са жељом да га прославе у 
миру и заједништву. Честитке је упутио 
и свим добитницима Светосавских на-
града на постигнутим успесима и резул-
татима. 

Ове године 71 ученик награђен је вредном 
монографијом „Младеновац на старим 
фотографијама“ аутора Славомира Во-
јиновића, публицисте и новинара. 
М. Г.

Награђени цртеж Дуње Живковић
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У понедељак, 30. јануара, у мотелу Романса започео је 26. Сабор ви-
ноградара и воћара Младеновац. Тога дана оцењивани су,  тради-
ционално поводом Св. Трифуна заштитника виноградара и воћара,  
узорци вина и ракија чланова овог Удружења који су произведених 
у 2021. и 2022. години. Прикупљене узорке оцењивао је стручна ко-
мисија у саставу : председник -  угледни српски енолог и дегустатор  
проф. др Слободан Јовић, чланови-сомелијери Милош Милићевић 
и Роберт Бодо.  

- После вишемесечних припрема и обилазака чланова Удружења, 
прикупили смо од 44 домаћина - произвођача 32 узорака вина (7
белих, 5 розе-ружица и 20 црвених) и 49 узорака ракија (26 шљи-
вовице, 9 лоза, по две комовице и дуње, четири крушке и 6 кајсија). 
То је број узорака вина и ракија односно број учесника овогодишњег 
Сабора, произвођача који су пријавили своје производе за оцењи-
вање, на нивоу 2022. године. Очекивали смо већи број учесника, али 
су, на жалост, неки домаћини одустали пред сам дан оцењивања,
међу њима и по два-три произвођачи из Рајковца, Граница, Кова-
чевца и Велике Крсне  – каже Никола Милисављевић, председник 
Управног одбора Удружења. 
Највише је пријављених узорака вина и ракија из Кораћице – 16 до-
маћина је донело на оцењивање своје производе из овог села, сле-
ди Дубона са 13 произвођача. По два произвођача су из Влашке, Ма-
ле Врбице, Младеновца и Велике Иванче, а по један из Амерића и 
Рабровца. 
- Већ традиционално највише узорака вина и ракија односно про-
извођача ових пића на нашем Сабору који је прошле године обеле-
жио четврт века успешног рада, је из Кораћице и Дубоне. Дубоњци 
су годинама били најбројнији као учесници, али и по освајању
највиших признања. Међутим, ево већ другу годину за редом ми
Кораћичани смо најбројнији учесници и наша пића су освојила на-
виђе првих, других и трећих места (2022. године било нас је 15, а Ду-
боњаца 10) – каже с поносом Војислав Ивановић, угледни произво-
ђач ракија из Кораћице, иначе председник Скупштине Удружења.
И ове године најстарији учесник Сабора је Миодраг Витомира Про-
кић (1944), из Дубоне, који је и један од учесника свих досадашњих 
26 сабора.  
После вишесатног дегустирања-оцењивања више од 80 узорака ви-
на и ракија младеновачких произвођача ових пића комисија је до-
нела одлуку о квалитету у три категорије за вина – бело, розе и 
црвено и три кстегорије за ракије – шљивовица, комовице и лозе 
и воћне ракије.  
Бела вина/произвођач: 1. место Саша Кеча, златна медаља (Кораћи-
ца), 2. место Жељко Живановић, ЗМ (Кораћица) и 3. место Миодраг 
В. Прокић, сребрна медаља (Дубона). 
Розе-ружица/произвођач: 1. место Бранислава Пајовић (Етно се-
ло-Кораћица), СМ, 2. место Михаило Лазаревић, СМ (Кораћица) и 
3. место Милан Аврамовић, СМ (Дубона). 
Црвено вино: 1. место Жељко Живановић, ЗМ, (Кораћица), 2. место 
Бојан Ковачевић, ЗМ (Амерић), 3. место Миодраг В. Прокић, ЗМ (Ду-
бона). 

Шљивовица: 1. место Владимир Јоцић, ЗМ (Влашка), 2. место Марко 
Ивановић, ЗМ (Кораћица) и 3. место Војислав Ивановић, ЗМ (Ко-
раћица). 
Комовица/лоза: 1. место Милисав Марковић, ЗМ (Пружатовац), 2. 
место Милош Николић, ЗМ (Кораћица) и Урош Живановић, ЗМ  (Ко-
раћица) и 3. место Бојан Ковачевић, ЗМ (Амерић). 
Воћне ракије: 1. место Живорад Варничић, ЗМ, дуња (Младеновац), 
2. и 3. место Урош Живановић, ЗМ, дуња односно кајсија (Кораћица).

- Бела вина су била лошијег квалитета од црвених. Бела вина су
имала горчине, опорости, нешто тамније боје, груба. Црвена вина
су била много боља и осећа се напредак у квалитету у односу на
прошлу годину. Да би се квантитет претворио у квалитет треба више 
радити са индивидуалним произвођаћима како би се едуковали за 
производњу вина али и како да своја вина припремили за оцењи-
вање. Када су у питању ракије и ове године шљивовице су домини-
рале и у количини и у квалитету. Ова врста ракија  је перјаница не 
само Младеновца, када је у питању производња овог пића, већ и
Шумадије. Дуње и кајсије које су данас оцењиване  исказују добар 
квалитет - истакао је проф. др Слободан Јовић, по завршеној дегу-
стацији. 
- Признања (медаље и дипломе) произвођачима најбољих вина и
ракија са подручја младеновачке општине биће уручена накнадно 
о чему ће чланови Удружења и воћара Младеновац бити благовре-
мено обавештени. – поручио је Никола Милисављевић.

В.С.

Оцењена најбоља вина и ракије младеновачких виноградара 
 Кораћичани најбољи произвођачи

Пред почетак рада Комисије за оцењивање узорака вина и вића, 
проф. др Слободану Јовићу је по одлуци Управног одбора за ви-

шегодишњу сарадњу Плакету Удружења уручио  
Никола Милисављевић. 
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Савети за пољопривреднике 
 

Значај азота у прихрани пшенице   
Ова јесен и почетак зиме се одликују просечним дневним темпера-
турама које су изнад вишегодишњих просека. То је дало времена да 
и касније посејане пшенице имају времена да спремно уђу у зиму 
и сачекају спремне прве мразеве и снег. Све ово ће утицати на 
прихрану пшенице и када је започети. Значајно је да су цене азотних 
ђубрива пале у односу на 2022. тако да то више није изговор за 
изостављање прихране пшенице. Изузетно је важна правилна 
исхрана азотом у току целог живота биљке. Нарочито је значајна у 
формирању класа и диференцијацији класака у класу, а то значи 
већ у фази бокорења и влатања, односно у 3, 4 и 5 етапи органо-
генезе.  
Изузев тога, важна је исхрана азотом у фази класања и наливања 
зрна. Ако је у свим овим фазама обезбеђена правилна исхрана 
биљака пшенице азотом, уз довољно присуство и других макро и 
микроелемената, онда су обезбеђене основне претпоставке за по-
стизање високог приноса. Познато је да је азот најважнији елеменат 
минералне исхране пшенице, односно носилац приноса. Он улази 
у састав нуклеопротеида и нуклеинских киселина, који имају велики 
утицај на наследне особине пшенице. Он је основни елеменат у 
грађи аминокиселина и беланчевина, те протеида др. Затим, улази 
у састав витамина и хлорофила, па према томе индиректно учест-
вује у процесима фотосинтезе. Азот значајно утиче на усвајање и 
других елемената минералне исхране. Услед недостатка азота лист 
код пшенице жути, а затим пропада, стабљике су танке, бокорење је 
слабо, лиска је уска. Ако биљке у извесној мери гладују у азоту дају 
ситније и слабије развијене класове од нормално храњених биљака. 
При јаком или потпуном недостатку азота, су листови у целости 
захваћени жутилом и пропадањем, за разлику од пропадања 
изазваног недостатком калијума, где сушење иде од врхова и ивица 
листова.  
Прекомерна количина азота утиче на бујнији пораст надземног дела, 
а слабији развој кореновог система. Услед тога долази до интен-
зивног бокорења, слабијег коришћења сунчеве светлости, већег из-
дуживања и етиолирања приземних интернодија стабла, а све то 
утиче а веће полегање пшенице. Слабије развијен коренов систем, 

у недостатку влаге, није у стању да снабдева надземни део са до-
вољним количинама минералних материја. Због тога неки аутори 
сматрају да је мање штетан недостатак, него сувишак азота, јер се 
при недостатку азота, коренов систем релативно боље развија и 
биљке мање пате од суше.  
Основно правило је да се у једној прихрани не употреби висе од 60 
кг/ха чистог азота. То је до 1,5 кг/ару Уре-е или до 2 кг/ару KАН-а. 
Прихрану пшенице треба на већини наших парцела које имају ниску 
пХ вредност урадити KАН-ом и то два пута применити препоручену 
количину азота. Само на парцелама које имају пХ једнаку или вишу 
од 6,5 примењивати Уре-у. Опште је правило да се прва прихрана 
уради Уре-ом до половине фебруара, а са KАН-ом крајем фебруара 
почетком марта. Другу прихрану пшенице урадити крајем марта 
почетком априла искључиво са KАН-ом. Важно је поштовати пра-
вило да се избегава прихрана пшенице непосредно пред пљускове 
пошто се нитратни облик азот који се раствара у води може спустити 
у дубље слојеве земљишта и тако постати неприступачан 
биљкама пшенице. 

Дипл.инг. Милош Николетић

Неоткривена тајна 
Титових пудлица 

 
За разлику од немачких овчара, које је Тито 
веома волео и годинама имао за своје пра-
тиоце, прича о његовим белим пудлицама 
нешто је другачија. Јер, оно што је својевре-
мено јавност знала о његовим пудлама сво-
дило се углавном на то да су оне биле "Титови 
верни пријатељи". Зашто се од њих маршал 
никада није раздајао и како је било могуће да 
са далеког Бајкалског језера пошаље чак на 
Брионе приватни авион по свог омиљеног бе-
лог пудла Џимија да би га, како је Тито 
тврдио, „само развеселио”? Да ли је, заиста, 
само то био разлог? И зашто је Титу баш тај 
пас толико значио? Према неким никада до 
краја потврђеним казивањима, Титове пуд-
лице су биле, у ствари, полицијски пси посеб-
но обучени за откривање - експлозива. Те 
пудлице су стигле из тадашњег Совјетског Са-
веза како би председника Тита „заштитиле од 
унутрашњих и спољашнијих непријатеља”, 
односно, што би се данас рекло - од терориста 

и могућих атентатора и њихових злих намера. 
Да ли су приче о Титовој љубави према пуд-
лама, дакле, биле само фарса, односно да ли 
су те пудлице стварно чувале Тита и Јованку? 
- Сасвим сигурно су били изузетно интели-
гентни и прави чувари. Ти су пси били кастри-
рани и под надзором војске тако да нису мог-
ли да имају потомке - присећа се проф. др ве-
терине Александар Митровић који је лечио 
Титове псе и бринуо о њима. - Постојала су 

три пудле: Џими, Оља и Линда. Не знам отку-
да их је добио, дошле су к њему кад сам била 
мала. Џими је угинуо први, а ми смо насли-
једили Ољу и Линду. Оља је била мајка, а Лин-
да кћи те потомака никада нису имале - јед-
ном приликом причала је Саша Броз, унука 
маршала Тита. Саша не зна ништа о томе да 
ли су Џими или Оља били истренирани да за-
штите Тита од непријатеља, али се сећа како 
су после дедине смрти, Оља и Линда на Брио-
нима лежале на Титовом кревету и тужно 
цвилеле. 
Према тим сећањима, посебно је забаван био 
и чуварски настројен Џими. Титу се нико није 
смео нагло приближити јер би храбри мали 
пас одмах зарио зубе у ногу непознатог дош-
љака. А такве ситуације нису биле забавне. 
Током једног пријема у Kумровцу совјетска 
је делегација морала да претрпи неколико уг-
риза, али до дипломатског инцидента ипак 
није дошло. Нико се није озбиљно могао на-
љутити на чупавог Џимија који је био тежак 
само пет килограма, а Титу се ионако нико 
није смео супротставити.  
 
Душан Мариновић www.natura.rs 

Дигитално одређивање потребног азота  
за прихрану пшенице
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Кажем ја себи... 
...И ником ништа  
Скоро незапажено, прошла је вест на 
телевизији, држава Србија врши попис 
своје имовине. Знаће се до половине го-
дине чиме све располажемо. Ваљда нам 
је потребно и због страних кредитора да 
виде, нисмо ми обичне гулије који ниш-
та немају. Имамо ми само да пронађемо 
где је. Помало сам скептик на цео тај по-
сао. Лако је пописати нешто што видиш 
и знаш где шта стоји. Шта ћемо да ради-
мо са оном имовином за коју и не знамо 
где је? Како њу да попишемо? За време 
Краљевине Југославије, државна имови-
на била је неприкосновена. Од старијих 
људи, често сам слушао и после рата, го-
ворили су, ваљда по навикама из пред-
ходног периода:  - Не дирај, то је држав-
но. После је дошло неко ново време и 
било је пожељно и популарно отети што 
је државно јер то нико не чува нити шти-
ти. Овај суноврат почео је истовремено 
са растакањем Југославије и траје још 
увек. Петооктобарци су начисто докусу-
рили државну имовину и ником ниш-
та.  
Сада су многе сеоске утрине и бивша по-
јишта као и шуме у рукама људи који не 
презају ни од чега. Краљевина Југосла-
вија није дозволила да се природна доб-
ра, као што су извори пијаће воде, укњи-
же на приватно власништво. Шуме су 
задржали и користили огревно дрво за 
школе, општинску управу или помоћ си-
ротињи. У општини Младеновац постоји 
220 хектара државне шуме на десетине 
малих парцела. Волео бих када би ми 
неко од државних чиновника казао где 
се налази бар једна парцела? Да ли знају 
где је државна шума у Дубони, Пружа-
товцу или Орловача у Шепшину и коли-
ко има хектара? Да се много не муче, ова 
последња почиње неколико стотина ме-
тара испод споменика на Варовницама. 
По катастру је 9 ха, а у стварности нема 
више од 4 хектара. Где је остатак? Биће 
да су се комшије мало примакли среди-
ни. Када смо били правна држава, води-
ло се рачуна о свему. О шумама, бринуо 
је општински чиновник, старији знају, 
Сава шумар. После његовог одласка у 
пензију, неко се досетио да ове шумске 
површине „закачи“ младеновачком „Ра-
саднику“ на старање. Наравно, ови то 
нису могли да спроведу иако су имали 
трошкове, без прихода, јер су морали да 
раде, по закону, шумско-привредне ос-
нове. Стање је такво какво је и ником 
ништа. После Другог светског рата, у 
време реал-социјализма, грађени су по 
селима, где је требало, домови културе, 
да се мештани мало, културно уздигну. 
Било је одушевљења. Радило се добро-
вољно, ударнички уз малу помоћ држа-
ве у материјалу. Сада је то незамисливо. 

Никле су зграде које су сада празне и 
пропадају. Уопште све се радило удар-
нички и бесплатно. Неки су то звали доб-
ровољни рад, неки кулук по турском на-
зиву, али се радило. Месни одбори су 
правили распореде и водили рачуна да 
добровољним радом сељаци не угрозе 
своје пољске послове. За то време ови бу-
качи из садашњег, београдског круга 
двојке, све су добијали, бесплатно на 
тацни. И парадокс: Они су вечито неза-
довољни, а сељаци срећни јер су нешто 
добро урадили за своје потомство. Давне, 
1963. године мештани Дубоне и Шепши-
на, ручно су слагали камен на путу од 
Младеновца до Табле а следећих година 
свако на своју страну и то бесплатно и 
ником ништа. 
После је дошло неко време када о др-
жавној имовини, нарочито о зградама 
по селима, нико не брине. Садашње ста-
ње је катастрофално, не претерујем када 
то кажем. Мало идем по другим селима 
наше општине, али оно што се види да-
нас у Шепшину довољно ми је. Општин-
ска зграда изграђена је давне 1935. го-
дине, кулуком, наравно. Зидана од каме-
на, начета зубом времена, пропада. Гра-
ђевинска инспекција је 2009. констато-
вала опасности које прете већем оште-
ћењу и наложила поправку. Ондашње 
руководство је, вероватно, ово решење 
окачило мачку о реп. Онда је 19. јануара 
2018. у Шепшин дошао градоначелник 
Београда Синиша Мали и мештанима 
обећао све и свашта као Деда Мраз, па и 
поправку зграде општине и дома здрав-
ља. Општинари, нашли се затечени. Не 
ради им се поправка, али и не смеју да 
се замере градоначелнику. Вероватно су 
чували паре за коцку у Младеновцу коју 
смо једва дочекали да се срећно батрга-
мо по њој. На једвите јаде поправили 
трећину зграде (Дом здравља до данас 
није дирнут). Неку годину касније сани-
рали су кров и поставили олуке тако да 
сада вода са крова, „стручно“ улази у те-
мељ. Пре је улазила „нестручно“. Не зна 
се ко би требало да мало мотиком проко-
па каналић за воду која излази из олука 
и усмери је према падини. Питам себе, 
када немам кога, који је државни чинов-
ник задужен да брине о овој згради? Ле-
тос је тамо испред  био турнир у малом 
фудбалу. Из бивше месне канцеларије 
изнет је сто, вероватно за потребе судија 
или делегата. Ено га још стоји на ледини, 
раскокао се од кише. За време турнира 
укључено је ноћно осветлење које још 
гори иако тамо због зимских услова ни 
кучићи не пролазе. Ана Брнабић каже, 
штедите струју, али то она на телевизији 
прича. Заморио сам се, не могу више да 
набрајам, како ми „чувамо“ државну им-
овину. Требало би ми простора и пола 
године, као овима за попис. 

Драгослав Жика Обрадовић

Хладноћа одузима дах /2   
Хладно време обично нас тера да више времена 
проводимо у топлим домовима. Због њега по-
стајемо рањивији на вирусе и инфекције. Ме-
ђутим, хладно време утиче на наше тело на ви-
ше начина, па са доласком ниских температура 
боравак напољу постаје све тежи. Водите рачу-
на и о свом унутрашњем окружењу: Треба да 
будемо посебно опрезни да наш дом буде чист 
и без прашине и других алергена који могу да 
утичу на дисање. Требало бих да употребљава-
мо испариваче да би се уравнотежила сувоћа у 
ваздуху која често може да настане као резул-
тат коришћења радијатора. На тај начин, када 
смо у свом дому, повећавамо влажност у телу, 
тако да када изађемо напоље немамо дефицит 
течности. Испаривач треба редовно да се чисти 
како се бактерије и буђ не би нагомилали и ис-
пустили у ваздух и за чишћење треба користи-
ти сирће и воду. Осим квалитетног ваздуха, ди-
сању могу да помогну и етерична уља, као што 
су еукалиптус, пеперминт и уље чајевца. Леко-
ви који помажу при дисању: Особе са респира-
торним проблемима обично узимају за то одре-
ђене лекове. Неки од њих користе се редовно, 
док се други лекови користе само када се појаве 
симптоми. Kористите свој инхалатор пре изла-
гања хладном ваздуху и понесите га са собом у 
случају да вам затреба док сте на отвореном. 
Више енергије: Изложеност хладним темпера-
турама, нпр. шетња по хладноћи, испуниће вас 
енергијом а да бих хладноћа имала такав учи-
нак, не морате да јој будете дуго изложени. До-
вољна ће бити и кратка шетња. Бољи сан: Људи 
који пате од несанице имају вишу телесну тем-
пературу, па ће им спавање у лагано расхлађе-
ној просторији, на идеалној температури од 16 
до 20 степени Целзијусових, помоћи да боље 
спавају. Мозак боље ради: Доказано је да на ви-
соким температурама људи ређе доносе веће и 
сложеније одлуке. Топло време брже исцрпљује 
наше резерве глукозе, а пошто глукозу користи-
мо у менталним процесима, њен недостатак 
утиче на нашу способност доношења одлука. 
Боље дисање: У јесен и зиму ваздух је квалитет-
нији него у пролећним и летњим месецима. 
Због свежег, чистог ваздуха ово доба године је 
идеално за боравак у природи, дуге шетње и ду-
боко дисање. Савршено за трчање: Да ли сте се 
икада питали зашто се маратони одржавају у 
касну јесен? Зато што је на нижим температу-
рама лакше и пријатније трчати. Трчање по то-
плом и влажном времену делује врло исцр-
пљујуће на наше тело. Истраживања су доказа-
ла да по хладноћи трчимо брже, што значи да 
у краћем времену можемо да сагоримо више 
калорија. Мање упала и инфекција: Упала ми-
шића често се ублажује стављањем леда на оте-
чено и болно место. Исти ефекат имају и ниске 
температуре ваздуха. Многи атлетичари у ле-
чењу упала и повреда користе криотерапију, 
односно терапију ледом, излагање екстремно 
хладним температурама. То је зато што се број 
ћелија које се боре против инфекција заправо 
повећава када боравимо на хладноћи. 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Кораћичанин Драгутин Лазаревић један је од најстаријих Кос-
мајаца и житеља младеновачке општине. Рођен је 28. августа 
1931. године у селу Кораћица у земљорадничкој породици.  
- Било нас је 23 душе у заједничком домаћинству. Мој прадеда 
Драгутин кренуо је у Први светски рат са четири сина. Он се у 
Кораћицу вратио из Црне Горе, а синови су прешли Албанију, 
стигли у Грчку. Из рата су се вратила кући само двојица, а 
двојица су погинула за отаџбину, за Србију. Мој деда Божидар, 
рођен 1888. године,  био је пинтор, а био је завршио агропољо-
привредну школу. Имао је три брата Велимира који је био де-
ловођа у општини, Светислава, трговац и Светозара. У војску 
је отишао 1910. године и био је ађутант код краља Александра. 
Из војске се вратио 1920. године. Мој отац Михаило завршио 
је Прву мушку гимназију у Бограду, али га је отац прекиуо у 
школовању и дао у трговину сматрајући да је трговина унос-
нија од било које државне службе. - каже витални 92-годишњи 
Кораћичанин Драгутин који још увек не користи наочаре.  
Драгутин се бавио свим пословима које намеће живот на селу, 
како каже од детета, јер је остао без родитеља још у трећој го-
дини живота. 
- У нашем многобројном домаћинству свако је имао свој посао, 
била је велика слога и поштовање старијих и старешине куће. 
– истиче Лазаревић - Тако сам и ја од малена радио све што је 
потребно, помагао сам деди Божи у изради буради и каца, а он 
је по потреби посла обилазио пола Шумадије. Бавио сам се 
земљорадњом, радио у винограду, бринуо о стоци. У војску сам 
отишао 1951. године и то у Крушевац. Војни рок сам служио 
две године. По повратку из војске наше домаћинство се рас-
точило на неколико породица. Нова власт није благонаклоно 
гледала на такозване сељачке задруге-вишечлана домаћин-
ства. 
По повратку из војске Драгутин – бројни сеоски послови. Ипак 
највише воли сточарство и до скоро  је бринуо о кравама којих 
више нема у штали у домаћинству његовог сина. По породич-
ној традицији имао је и виноград.  
- У Кораћици је некада било 122 домаћинстава, а само Јованка 
Благоја Павловића није имала виноград. Кад ми Кораћичани 
отерамо грожђе на београдске пијаце, док ми не продамо робу 
код других сељака нико не купује. Тако је било и са вином. Бео-
градске механџије прво покупују наше кораћичко вино па тек 
онда од других произвођача. У селу је било веома тражених 
мајстора за орезивање винограда. Они би, чим уђу у виноград, 
препознали сорту винове лозе и знали како треба да је орежу. 
– сећа се Драгутин. Причајући са поштовањем о кораћичком 
вину, деда Драгутин не прошпушта прилику да напомене, да 
су и бела и црвена вина добра, али да „црвена (црна) могу да 
пију само они који имају јак карактер“ – јер њега треба знати 
пити, а не опити се! Са сетом и жаљењем у гласу истиче да је 
много винограда у Кораћици искрчено. Тек понеки се нови по-
дигне или стари обнавља. 
- Где год овде сада видите багрењаке, то су били по Кораћици 
некада виногради – јада се Драгутин, у чијој кући се и данас 
производи добро бело и црвено вино и ружица, а за то је сада 
заслужан његов син Михаило с којим живи у домаћинству. 
(Драгутин има и сина Томислава, који, такође живи у Кораћи-
ци, али у посбном домаћинству.) 
Здравље деда Дарагутина добро служи, мало му попустио слух, 
а вајка се да га син Михаило и снаха Снежана одрвраћају од 
тежих послова и што су продали краве.  
- Много волим сточарство. На Пољопривредном сајму у Новом 
Саду моје краве су више пута одликоване највишим призна-
њима. Треба рано устајати и многе послове у сеоском газдин-
ству знати радити, и само радити и радити. – каже Драгутин. 

Поред свих сеоских послова ова крепка старина стиже да се 
бави и родословом Кораћичана, а пре свега његових  Лазаре-
вића. По предању, напомиње нам Драгутин, у време Велике 
Сеобе Срба под патријарсхом Арсенијем Трећим Чарнојеви-
ћем, када су наши људи 1690. године стигли до манастира Пав-
ловац, овде на Космају, један од Срба је остао са породицом на 
овим просторима и од њега се развила фамилија Лазаревића.  
Драгутин, истиче „Кораћица је најбоље село у Шумадији“, јер 
да има плодну земљу за земљорадњу, воћарство, виноградарст-
во... чист ваздух и добру климу. 
- Нико нема тако леп поглед као ми Кораћичани. Кад се поп-
нем на моје космајске пропланке поглед пуца, кад је ведро, до 
Букуље, Рудника, Ртња, Суве планине, а види се и Сава и Ду-
нав. 
Деда Драгутину се пре четири-пет година испунила велике же-
ље – да посети Свету Гору и српски манастир Хиландар и 
српске светиње на Косову и Метохији. 
- У Хиландар ме водио супруг моје унуке Милице, Владимир 
Ристић. Са Владом сам обишао и наше светиње на Косову и 
Метохији. – задовољно каже Драгутин и додаје -  Богу хвала, 
дочекао сам да будем деда, од сина Михаила имам унуке Ми-
лицу и Ану, а од сина Томислава унука Душана и унуку Косану. 
Поносан сам прадеда Ивони, Ђурђији, Нини, Мијату, Мили, Ле-
ни, Ђини и Вукашину. 
Породичну традицију гајења винове лозе и производње вина 
веома успешно је преузео деда Драгутинов син Михаило Кале 
(1956), који је завршио електротехничку школу, али се, такође 
успешно, бавио годинама угоститељством. Сада је, овај вредни 
и свестрани Кораћичанин са супругом Снежаном, у потпуно-
сти посвећен свом газдинству и бави се воћарством (претежно 
гајењем шљива) и виноградарством и сточарством. Крајем 
прошле године престао је да гаји краве, а окренуо се гајењу 
свиња. Овај угледани домаћин је и врсни мајстор у производ-
њи висококвалитетних сухомеснатих производа, и то искључи-
во за потребе свог домаћинства. Производи вина и ракије 
(шљивовицу и лоловачу). 
- Од грожђа из сопственог винограда производим годишње око 
2000 л вина (бело, розе-ружица и црвено). Наравно, и вино је 
намењено пре свега за породичне потребе и поклоне пријате-
љима – каже Михаило и додаје, да је одустао од проширивања 
винограда и воћњака, јер су га „сустигле године“ . 
Михаило је већ 25 година члан Удружења виноградара и воћа-
ра Младеновац и сада је члан Управног одбора овог Удружења. 
За вишедеценијско учествовање на Саборима виноградара и 
воћара младеновачке општине, 2022. године му је уручена 
Плакета овог Удружења. Током учествовања на Саборима ње-
гова вина и ракије су оцењивана највишим оценама за ква-
литет.  
В. С.

Сусрети: Драгутин Лазаревић 
 Космајац од деведесет два лета

Отац и син: Драгутин и Михаило Лазаревић
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Током зиме „ситнице” чувају главу /2  
Упркос изостанку веома ниских температура, власнике аутомо-
била чекају разни изазови. Стога дајемо неколико савета. Торба 
са алатом - може да буде корисна и највећим лаицима, пошто 
у случају квара постоји могућност да наиђе колега возач распо-
ложен да помогне, али да нема ништа од свог алата. Батеријска 
лампа - требало би да буде обавезна у сваком аутомобилу, без 
обзира на годишње доба. Чекић за разбијање стакла - уколико 
дође до несреће, постоји могућност да се врата заглаве, па мо-
рате да разбијете стакла, што код неких возила може да буде изу-
зетно тешко. Лопата или ашовчић са кратком дршком - можете 
да купите и ашовчић на расклапање - има их разних димензија 
и квалитета, при чему неки могу да „глуме” и мотичицу. Старо 
ћебе, шаторско крило или нешто слично - може да буде изузетно 
корисно: за покривање, као подлога код подвлачења под ауто-
мобил због поправке, као гориви материјал (ложење ватре, прав-
љење бакље за сигнализацију или осветљење)... Kанап - обичан 
канап може у проблематичним ситуацијама да помогне на 
много начина. Наравно, тим канапом не покушавајте да извуче-
те други ауто који се заглавио или обрнуто. Kишна кабаница - 
заузима мало места и не кошта много, а изузетно је корисна. 
Парче даске (или нешто слично) - помаже у великој мери када 
треба да замените точак у снегу, блату или на трави - даје много 
бољи ослонац дизалици. Прави резервни точак - ретко који ауто 
данас има резервни точак пуних димензија, пошто су ту или 
"ћопавци" или разни сетови за поправку који могу да среде гуму 
коју је пробушио ексер. Али ако озбиљније оштетите гуму, на-
рочито на боку или страда и фелна - остаје вам само да зовете 
мобилног вулканизера. Kада ће помоћ стићи и да ли ће мобилни 
вулканизер уопште хтети да ризикује да крене до неког за-
вејаног дела пута? Левак за доливање горива - у случају да оста-
нете без горива, овај левак може да вас поштеди много мука. 
Шта ако се заглавите у снегу?  
Kада је у питању заглављивање у снегу, огромну улогу игра ис-
куство возача. Наравно, то искуство не може да се стекне ако се 
никада нисте заглавили - то је један од разлога због којих пре-
поручујемо да возачи користе сваки снег како би у безбедним 
условима тестирали понашање свог аута - приликом кочења, 
убрзавања, скретања... Углавно, ово су генерални савети: Уколи-
ко се заглавите, покушајте са тзв. „љуљашком” - гасом и квачи-
лом љуљајте ауто напред-назад све више и више, док не осетите 
да давањем оштријег гаса можете да се извучете. Покушајте са 
мењачем у првом степену преноса, уз што лакши гас. Уколико 
точкови сувише проклизавају, покушајте са другим степеном. 
Kод нас највећи број аутомобила има предњи погон, па можете 
окретањем управљача, тј. точкова да „разгурате” снег и стигнете 
до иоле чврсте подлоге, наизменично покушавајући да кренете 
напред и назад.  
Неки аутоматски мењачи имају зимски режим - активирајте га. 
Уклоните снег око точкова лопатом, стругачем за лед или голим 
рукама, уколико немате алтернативу. Ослободите пут и пред-
њим и задњим точковима, без обзира на погон. Затим покушајте 
да се извучете. У случају заглављивања са једним точком који 
се врти упразно, покушајте са убацивањем неке даске, песка или 
патоснице испод њега – можда тако проблематичан точак до-
бије довољно трења да се извучете. Наравно, не треба да се пре-
терује и да се одлазак на зимски одмор, код родбине у село и 
слично схвати као одлазак у Сибир. Међутим, скоро сваке године 
имамо озбиљне ситуације са саобраћајним колапсима у пла-
нинским пределима. 

Жељко Мутавџић

Фудбалско фејсбукачење 
Исприча ми члан руководства једног фудбалског клуба који се так-
мичи у нижеразредном такмичењу о захтеву играча са којим је пре-
говарао око његовог наставка сарадње у другом делу првенства. 
Kаже , његов захтев је био да има највећу плату (пишем плату јер у 
тим клубовима не постоје плате већ новац на руке). 
Питао сам га колико тај играч у животу има одиграних суперлигашких 
утакмица, наступа за било коју националну селекцију па макар и у уз-
расту петлића, колико је промени клубова у иностранству... Рече ми 
члан управе да нема ништа од тога, али играч  мисли да то заслужује 
јер има високе оцене у извештајима са утакмица тог степена такмиче-
ња.  
Kао неко ко је годинама у спортском новинарству и није извештавао  
само са утакмица „бетон лига” већ и оних суперлигашких, СП у фуд-
балу, има велики број тв преноса локалног клуба у савезном рангу 
такмичења (недавно сам се уверио да у животу нисам послао само 
извештаје са новог стадиона ТСЦ , као и  оних у Бачкој Паланци и са 
ТЦ Вождовац) онда  ми искуство дозвољава да напишем како је то 
класичан фудбалски сељацизам. Таквима бих се захвалио, пустио де-
цу која не постављају услове  да играју јер од њих би тај  клуб у блиској 
или даљој будућности могао нешто и да заради.  
Све док су нам у фудбалу такви који неосновано изигравају звезде, 
кокошаре уцењујући да добију "најдебљу наруквицу" никад нећемо 
искорачити из лоптачког сељацизма. 
Читам изјаву Валдимира Матијашевића, спортског директора Чука-
ричког,  чији рад уважавам и који рече како је он директор у приватном 
клубу  (мислио је како тај клуб не финансира држава и општина као 
што је случај са скоро свим клубовима) и да би самог себе отерао ако 
не би за наредне три године обезбедио финансије, а на другој страни 
слушам о уцењивању појединца који не постоји на Трансфермарке-
ту. 
За фудбал па макар он био и нижеразредни потребни су манири. Не-
што слично и онима о којима је говорио Драгослав Шекуларац - У клу-
бу сам научио да треба сваки дан да се бријем, да будем чист и нами-
рисан, да не срчем супу, како да се понашам у мушком, а како у жен-
ском друштву ... 
У овом случају, неко треба да научи како у очи да гледа саиграче   јер 
му је по свему судећи једини услов да за разлику од њих има веће 
примање. 

Драган Николић Гула 
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Прошлогодишњи полуфиналиста музичког так-
мичења ,,Звезде Гранда'', Младеновчанин Алек-
сандар Дамјановић имао је успешан наступ на 
отварању клизалишта, испред Спортског центра 
у Младеновцу.  
Ти си једини учесник из Младенова који је дошао 
до полуфинала ,,Звезде Гранда''. Да ли си то оче-
кивао?  
- Искрено јесам очекивао, часови, одрицање, 
слободно време ми је било ускраћено због тога 
али нисам имао жељу ранијих година да се при-
јавим за такмичење, млађи сам био и мислио 
сам да не певам довољно добро. Хтео сам да се 
пријавим у такмичење Први глас Србије али сам 
био доста млад тада, па је био ,,X фактор'', али ја 
сам себе више видео у забавњацима и онда сам 
се пријавио у Звезде Гранда и догурао до полу-
финала што опет говори много. 
Твој ментор у такмичењу била је Цеца Ражна-
товић. Колико ти је она помогла у томе? 
- Доста ми је помогла Цеца, наравно да не забо-
равим Ивану Петерс која је радила са њом.Имали 
смо пробе, доста се трудила око нас,  мене је по-
звала да будем гост на њеном концерту.  
Шта си радио после такмичења? 
- Доста певача пре Гранда имали су своје насту-
пе, ја сам радио неке акустичне свирке, а после 
Гранда сам добио позив од Мајами бенда, био 
сам са њима 2- 3 месеца,  сарадњу смо прекину-
ли јер нисам себе видео ту, нисам имао искуства 
да испратим тај темпо и то је био разлог прекида 
сарадње. 
Која су то места где најчешће певаш? 
- Тренутно је то овде код нас. Док сам наступао 
са Мајами бендом певао сам по целој Србији, у 
Новом Саду, у Националној класи....  
Са којим бендом би волео да наступаш? 
- Волео бих да одрадим са неким бендом неку 
свирку, али бих волео више да имам своје људе. 
Волео бих да одрадим свирку са Тропико бен-
дом, а што се тиче извођача  да урадим чак и дует 
то би био Жељко Васић, Жељко Јоксимовић... 
На наступима певаш туђе песме. Да ли ти је ре-
пертоар од ,,Бранке до шљиве ранке''?  
- Јесте, певам буквално све, сваки жанр што се 
тиче домаћих песама. Пре Гранда нисам био то-
лико свестран што се песама тиче али ми је Цеца 
доста помогла, а ишао сам и на приватне часове 
код Милоша Марковића (сина Чеде Марковића 
певача), он је неко ко ми је много помогао и за-
хваљујући њему народњаке певам много боље. 
Које су то песме које највише волиш да певаш? 
- Има их доста, али мени омиљена је „Ружо ру-
мена.”  
Шта је потребно да неко постане звезда? 
- Треба да има то у себи, има јако пуно певача 
који су добри певачи али нису били звезде. Били 
су познати неко време али нису звезде. По мени 
највећа наша звезда поред Цеце је Здравко Чо-
лић и Лепа Брена. 
Да ли би волео у скорије време да снимиш своју 
песму? 
- Имао сам то на уму, само је потребно доста 
новца, улагања, али бих волео да то буде у блис-
кој будућности. 

А каква песма би била коју би волео да снимиш? 
Балада, нека брза песма, и о чему да говори ? 
- То је баш тешко питање. Ја волим баладе више 
себе видим у баладама и верујем да би прва пес-
ма била балада и да буде љубавна. Што се жанра 
тиче био би вероватно комерцијални поп. 
Већина младих певача кажу да кад певају приву-
ку пажњу девојака. Да ли је и код тебе тако и ка-
кав је твој однос са девојкама које долазе на на-
ступе?  
- Па било је после Гранда доста порука, јављања, 
коментарисања слика, нисам искрено очекивао 
толико. Док сам наступао у Гранду нисам био 
слободан, али сада нема толико девојака као пре. 
Да се не бавиш музиком шта би радио?  
- Сигурно би била нека уметност, вероватно би 
било цртање, сликање ... 
Твој стил облачења током такмичења добио је 
похвале жирија. Чија је то заслуга? 
- То је моја заслуга, али у почетку је била велика 
трема нисам знао како да се обучем, како да то 
спојим са песмама које изводим. Прва два три 
круга нисам се лепо облачио , размишљао сам 
да не буде превише естравагантно , да не буде 
много упечатљиво јер то не волим. 
Да ли си размишљао о заједничком концерту за 
Младеновчане, на коме би учествовао са свим 
такмичарима Звезда Гранда из Младеновца? 
- Искрено нисам о томе размишљао али бих во-
лео да се тако нешто деси. Имао сам  прилику ка-
да је Адил био код нас у Младеновцу, пре њега 
смо наступали Петар Нисић и ја. Позвао бих моје 
другаре уз Гранда да то употпуне и било би лепо 
кад би се то десило. 
Планираш озбиљно да  се бавиш музиком чак си 
и клавијатуре набавио, да ли би волео да кренеш 
професиоонално да се бавиш са тим да ти то 
буде основно замимање или да ти музика буде 
успутно? 
- До скоро сам мислио да ће ми музика бити са-
мо хоби, волео бих да ми музика буде нешто 
примарно, да имам нешто своје и да ми то буде 
једини посао.  
 
Нина Војиновић Ђорђевић

Певањем до естрадне звезде 
 Александар од „Гранда”

Александар Дамјановић

Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200
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Спорт 
Одбојка - Прва лига Србије 

Убедљив пораз у Новом Саду  
Одбојкаши Младеновца претрпели су убедљив пораз у првом 
колу наставка првенства. Војводина 2 победила је са 3:0, по 
сетовима 25:14, 25:23, 25:23. Да подсетимо, Војводина 2 је и у 
првом колу, у Младеновцу, славила са 3:1. Изгледа да нашим 
одбојкашима не одговара игра Новосађана. Упркос поразу, 
задржали су, високо, четврто, место. 
Прилику да поправе бодовни салдо пружа им се 3. фебруара 
кад на свом терену у Спортском центру дочекују екипу Борца 
из Параћина, која се налази на последњем дванаестом месту. 
ОК Младеновац је јесенас победио у Параћину са 3:2  

Кошарка - 1. МРЛ Центар 2 

Парагон славио у продужетку 
Кошаркаши Младеновца прокоцкали су победу против екипе 
Парагон, јер су у продужетку избугили са 100:96. У четвртој 
четвртини успели су да надокнаде мањак од 10 кошева из пре 
три четвртине, али то је било све што су урадили. У четрна-
естом колу, субота, 14. фебруар,  КК Младеновац гостује екипи 
Еко-Спорт. Упркос поразу, ипак су успели да обезбеде до-
игравање. 
1. Бкк Раднички 13 13 0 1056 : 746 26 
2. РИВЕРС БМ 13 11 2 1117 :   957 24 
3. Парагон 12 9 3  984 : 857 21 
4. Младеновац 13 7 6  998 : 1037 20 
5. ИБЦ 13 6 7 1017 : 1007 19 
6. Флеш 13 3 10  957 : 1090 16 
7. Еко-Спорт 12 2 10  851 : 1011 14 
8. Умка џез 13 0 13  908 : 1183 13 

Рукомет - Прва лига „Београд” 
Рукометаши Младеновца почели  
припреме за други део првенства
 

Иако се у конкуренцији дванаест клубова налазе на последњем 
месту, Младеновчани не заостају превише у односу  на клубове који 
се боре за опстанак. Освојили су три бода, само три мање у односу 
на деветопласирану Ак Лечић, имају два мање од Лазаревца и исти 
број бодова као Партизан 2. 
Нема дилеме да их у другом делу првенства очекује незвесна пр-
венствена трка. На првој прозивци тренеру Бојану Максовићу од 
двадесет играча одазвала су се једанаесторица. Тројица најперспек-
тивнијих уступљени су Супер Б лигашу Убу на двојну регистрацију, 
док су шесторица због приватних обавеза била спречена да присус-
твују на првом овогодишњем тренингу. 
До почетка другог дела првенства предвиђено је да се одигра шест 
контролних утакмица, а ривали ће бити Умчари, Слога из Петровца 
(две утакмице), Млади Радник из Пожаревца, Јединство из Kрњева 
и Осипаоница. 

Нестанак развоја младеновачких  
фудбалских талената (5)
Примарни фактори за развој фудбалских талената су одговарајућа 
инфраструктура, тренери који непрестано раде на личној едукацији 
и клупска организација. Нажалост, не може се заборавити ни на 
фактор среће за који је Матија Бећковић, познати српски песик, 
књижевник и академик једном приликом рекао – ко има среће, не 
треба му ништа друго. 
Да би заиграли на прволигашкој 
сцени, постали репрезентативци 
и градили интернационалну ка-
ријеру неки од младеновачких 
дечака игром случаја нашли су се 
у правом тренутку на правом ме-
сту. Тако је занимљив пут од свог 
дворишта у Међулужју преко тр-
чања за лоптом на јагњилском 
Јасику и Селтерс пољани до ин-
тернационалне каријере у Италији 
и Француској имао Страхиња Та-
насијевић (1997) сада првотимац 
новосадског суперлигаша Младос-
ти Гат. 
Он је каријеру професионалног фудбалера изградио захваљујући 
младеновачким тренерима Игору Ђурђевићу и Александру Ма-
ринковићу. Све је почело игром случаја 2004. године када је Игор 
Ђурђевић приметио како плавокоси дечак снажно шутира лопту у 
свом дворишту у Међулужју. Био је сигуран да то ради много јаче 
од деце из тог узраста које је у то време заједно са Зораном Николи-
ћем тренирао у Јагњилу. Добивши одобрење од Страхињиних 
родитеља, данима га је возио на тренинге у Јагњило, где га је упознао 
са почетним елементима фудбалске игре,  да би га после извесног 
времена препоручио тренеру Александру Маринковићу који је био 
задужен за рад школе фудбала клуба са Селтерса. 

(наставак у следећем броју) 
Пише: Драган Николић Гула
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